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САМОПРОЦЕНА института 

МЕТОДОЛОГИЈА И УПИТНИК 

МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ, НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА 

Увод 

Институти, уз факултете, чине кључни стуб у научном и иновационом систему Србије. Тренутно постоје 

63 акредитована института, од којих је већини (50) оснивач Република Србија. Институти представљају 

приближно једну трећину укупног истраживачког сектора у Србији, како у погледу људских ресурса, тако 

и у погледу научних резултата. У  институтима је запослено укупно 5.644 особа, од чега су 3.659 

истраживачи, који су у периоду 2009-2018. година објавили 23.000 публикација, од укупно 61.000 у 

целом сектору.  

Недавне реформе истраживачког сектора у Србији представљају јединствену прилику да се институти 

боље позиционирају као поуздани партнери, како у оквиру Европског истраживачког простора, тако и 

унутар српског друштва, пружајући кључан допринос развоју економије засноване на знању. Нови Закон 

о науци и истраживањима први пут уводи институционално финансирање института, пружајући им 

стабилну основу за дугорочно планирање и стратешко размишљање. 

Као предуслов дугорочног и стратешког планирања, институти  морају имати јасан увид у постојеће 

стање, као и представу о стању које желе да достигну. Први корак у овом процесу је да институти  

сагледају сопствене капацитете, резултате, изворе финансирања, партнерства и друге важне аспекте, и 

процене сами садашње стање, и кључне изазове који могу да их унапреде, ако се на њих адекватно 

одговори.   

Овај документ садржи кратак опис методологије процеса самопроцене као и упитник који ће  

институтима бити од помоћи приликом пролажења кроз овај процес. Министарство просвете, науке и 

технолошког развоја (МПНТР) је приликом израде методологије узело  у обзир предлог Заједнице 

института Србије, процес периодичне провере Европског стратешког форума за истраживачку 

инфраструктуру (ЕСФРИ)1, као и друге примере међународне добре праксе у овој области. У исто време, 

желели смо да пружимо кратак и јасан документ који не би оптеретио институте, већ би им послужио 

као драгоцено искуство. Коначно, методологија узима у обзир различитост института Србије, у погледу 

њихове величине, научне области и локације. 

Циљеви и методологија  

Процене могу да се разликују према  тренутку спровођења (ex-ante, у току, ванредне или ex-post), према 

намени (формативне или збирне) и по томе ко их врши (унутрашње или екстерне). Овом методологијом 

предложена је ad hoc, формативна самопроцена коју институти  врше интерно. 

                                                           
1
 Предложена методологија Заједнице института Србије заснива се на методологији коју користи Агенција 

за квалитет система високог образовања у Каталонији. 
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ЦИЉЕВИ: Прикупити релевантне податке о институтима, побољшати дугорочно планирање у 

институтима и пружити инструкције за креирање институционалне политике финансирања.  

Процес укључује прикупљање основних информација о институтима, процену њиховог тренутног стања, 

капацитета, остварених резултата и механизама управљања, и пружа им могућност да опишу будуће 

планове и тежње.  

Самопроцена је први корак у процесу трансформације сваке институције (као што је приказано на слици 

1.). Овај корак ће бити обавезан за све институте. Наредни кораци укључују екстерну међународну 

процену и припрему планова трансформације на основу резултата укупне процене и у сарадњи са 

руководством института. Наредни кораци су добровољни и засновани су на сопственом интересу 

института да учествују. 

 

Слика 1 Процес процене и трансформације рада института (Преузето са: Guide to the evaluation of R&D institutes, Association for 

the Quality of HE of Catalunya, 2007, http://www.aqu.cat/doc/doc_17975947_1.pdf 

Методологија: 

Извештај ће обухватити питања са наративним одговорима у којима се од института тражи да опишу и 

добре и лоше стране неког аспекта, а укључиваће и одговоре на постављена питања где се од института 

тражи да да оцену на основу следећег система бодовања2: 

                                                           
2
 Систем бодовања је модификована верзија скале од 5 тачака која се користи у Стандардном протоколу за 

оцењивање (2009-2015), протоколу за процену истраживања у Холандији, који је заједнички објавио 

http://www.aqu.cat/doc/doc_17975947_1.pdf
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5. Одличан 4. Врло добар 3. Добар 2. Довољан 1. Недовољан 

Институт  је на 
истом нивоу као и 

међународне 
водеће институције 

у овом 
истраживању. 

Институт  је 
препознат као 

национални лидер 
у овој области. 

Национални 
просек. Институту  

би погодовала 
побољшања у овој 

области. 

Институт  је 
солидан, али су 

неопходна 
побољшања у овој 

области. 

Ово је критична 
област и уско грло 

за институт  и 
захтева озбиљну 
трансформацију. 

Од института ће се, тражити да напише кратку анализу, за сваки сегмент, до 500 речи, о предностима и 

слабостима, кључним изазовима са којима се институт суочава, као и да ли су учињени било какви 

кораци за њихово ублажавање. Покушајте да идентификујете која је врста подршке потребна, а која 

тренутно недостаје, што би могло помоћи институту да трансформише овај сегмент свог рада. Институт 

може приложити одговарајуће пратеће доказе који подупиру анализу на крају извештаја. 

Процес и временски оквир 

Сви акредитовани институти ће добити ове смернице и одговарајући упитник самопроцене од МПНТР-а. 

Први задатак института је да именује Одбор за самопроцену (у даљем тексту: Одбор) са три до десет 

представника института. У састав Одбора треба укључити представнике различитих истраживачких 

јединица / тимова, најмање једног представника руководства института, најмање једног младог 

истраживача (до десет година након докторирања) и најмање једног представника административног 

тима института. Такође се препоручује укључивање, где је то могуће, представника научног већа, 

управног одбора, канцеларије за трансфер технологија, иновационог центра или других релевантних 

организационих јединица института. Састав и величина Одбора могу варирати у зависности од величине, 

састава и организационог модела института. Сви институти би требало да узму у обзир горе наведене 

смернице. Имена и функције чланова Одбора биће укључени у Извештај о самопроцени (у даљем тексту: 

Извештај).  

Одбор ће саставити предлог извештаја, при чему ће обавити транспарентне консултације са другим 

истраживачима. Састављен Извештај треба да буде доступан свим запосленима најмање седам дана за 

коментаре. Након тога, остаје још једна недеља за ревизију Извештаја на основу информација добијених 

од запослених, као и достављање коначне верзије МПНТР у петој недељи од пријема овог захтева. 

Институт би требало да пошаље извештај МПНТР, по завршетку горе наведених корака, а до пет недеља 

након што је добио упутствo и захтев.  

Након што МПНТР прегледа извештај, подстицаће се да институти учине овај извештај јавно доступним, 

стављајући га на своје веб странице.  

За институте који одлуче да учествују у екстерној процени, коју ће спровести међународни стручњаци у 

координацији са МПНТР, извештај о самопроцени ће послужити као улазни податак за међународну 

процену. 

                                                                                                                                                                                           
Краљевска академија наука и наука Краљевине Холандије (KNAW), Удружење Универзитета у Холандији (VSNU) и 

холандска организација за научно истраживање (NOW) 2009. године, 

http://vsnu.nl/files/documenten/Domeinen/Onderzoek/SEP%202009-2015%20archief.pdf 

http://vsnu.nl/files/documenten/Domeinen/Onderzoek/SEP%202009-2015%20archief.pdf


3 
 

Извештај о самопроцени института  

Следећи упитник је образац за ваш Извештај о самопроцени. Молимо вас да одговорите на сва питања и 

оцените себе тамо где се захтевају нумерички резултати, према горе описаном систему бодовања. У 

сваком сегменту где се од вас тражи да извршите анализу, наведите и позитивне и негативне аспекте 

одређене области рада у вашем институту. При томе можете користити доказе као што су извештаји, 

графикони, линкови које можете да додате као прилог у свој извештај у било ком формату. Покушајте да 

доставите документе на енглеском језику кад год је то могуће. Молимо вас да у својој анализи  

размислите о могућим решењима проблема са којима се институт сусреће, као и које су препреке за 

спровођење тих решења (да ли су административне, правне, финансијске, недостатак капацитета, 

недостатак међународне експертизе или друго). 

Основне информације о институту: 

Назив института: Институт за економику пољопривреде (ИЕП) 

Година оснивања: 29.08.1949. 

Визија: Институт за економику пољопривреде као научноистраживачка институција у области 

друштвених наука - економија, треба да обезбеђује квалитетније дефинисање улоге и значаја 

мултифункционалне пољопривреде, руралног развоја и прехрамбене индустрије Републике Србије у 

званичним  документима и пракси, да доприноси тешњој сарадњи најважнијих актера и институција, као 

креатора и носиоца политике одрживог развоја пољопривреде и руралног развоја у Републици Србији и 

да се активно укључи у међународну стручну и научну јавност у погледу научно-наставне, пословне и 

техничке сарадње и израде бројних развојних пројеката (посебно у земљама регионa и Југо-источне 

Европе). 

Мисија: Мисија Института за економику пољопривреде, проистиче из визије његовог даљег развоја, а то 

је континуирано унапређење квалитета истраживања, анализа, студија и пројеката, образовања и 

усавршавања кадрова у циљу што квалитетнијег инкорпорирања пољопривреде и свих оних који се 

њоме баве у општи привредни развој земље  и  међународну сарадњу. 

Примарна подручја истраживања: Аналитика и статистика, одрживи и рурални развој, маркетинг и 

тржиште, дигитализација и информационе технологије. 

Кратко објашњење организационе и управљачке структуре института  (највише 150 речи): 

Управљачка структура Института регулисана је Статутом Института у складу са Законом о науци и 

истраживању, а чини је управни одбори и директор. Сваки орган има овлашћења уређена Статутом 

Института.  

Извршна функција је уређена на основу Правилника о систематизацији и организацији (правилник се 

заснива на начелима рационалности, функционалности и ефикасности), у складу са општим актима 

Института и законом, а заснива се на организационим деловима, формираним сходно природи 

послова и делатности Института, и то:  

• организациони део који обавља научно истраживачку делатност, конституисан у складу са 

захтевима науке и привреде и циљевима Института; 

• служба општих послова.   
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Научно истраживачка делатност се спроводи кроз следеће департмане: 

• Департман за аналитику и статистику; 

• Департман за одрживи и рурални развој; 

• Департман за маркетинг и тржиште; 

• Департман за дигитализацију и информационе технологије. 

Оваквом организацијом извршне функције успостављена је организација рада која у највећој мери, 

са оптималним бројем запослених, омогућава ефикасно извршавање послова Института и 

задовољавање потреба корисника услуга. 

Кратко објашњење циљева руководства института за трансформацију у наредних три до пет година 

(највише 250 речи): 

Кључни изазов за даљи развој научно-истраживачке делатности Института  је решавање проблема 

пословног простора и стварање оптималних услова за рад запослених (истраживача и 

административног особља). Институт се сада налази и ради у изнајмљеним просторијама Института 

„Михаjло Пупин“ Београд на Звездари и нема сопствени пословни простор. Осим пословног 

простора, ново време поставља и нове изазове пред руководство и истраживаче Института, што 

претпоставља стално праћење и изучавање друштвено-економских односа и процеса на селу и 

агропривреди, праћење и критичку анализу мера аграрне и руралне политике и оцену њиховог 

утицаја на развој села и пољопривреде, што претпоставља предлагање и отварање развојних 

могућности у тој сфери пословања, превасходно у Србији и Европској Унији.  

Институт планира да у наредном периоду буде препознат као научноистраживачка организација од 

стратешког националног значаја, да буде референтна институција у области економике 

пољопривреде, аграрне политике и руралног развоја у земљи. Сходно томе, Институт треба да 

настави активну сарадњу са релевантним националним научним институцијама, као што је  

Академијски одборо за село САНУ, као и Међународним организацијама (UNDP, FAO, EBRD, IBRD, 

SWG, BENA, ERDN, и друге).  

Горе наведено, подразумева даљу реогранизацију Института, усавршавање кадрова, изврсност у 

истраживању, успостављање активне међународне стручне и научне сарадње, активно учешће у 

креирању и руковођењу пројекатима, подпројектима и пројектним задатцима, у Институту и ван 

њега, што захтева максималну самосталност и одговорност појединца и истраживачких тимова. Али 

исто тако, неопходна је и подршка Владе и ресорних министарстава, пре свега за науку и 

пољопривреду и да  делатност и стручност овакве институције буде саставни део њиховог рада, 

планирања и креирања државне и пословне политике према аграрном сектору. Без  такве подршке, 

деловање Института је ограничено.   

Кључне реформе и трансформације у историји института (највише 250 речи): 

У првој фази рада, током 50-тих година XX века, Институт је имао веома значајну улогу у развоју 

научноистраживачког рада у области економике пољопривреде у Србији и Југославији и врло 

интензивно, квалитетно и компетентно се бавио истраживањима чинилаца развоја пољопривреде и 

села, друштвено-економским променама на селу, анализом мера економске политике у 
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пољопривреди, трошковима производње и ценом коштања основних пољопривредно-

прехрамбених производа, истраживањем тржишта, динамиком и структурним односима извоза и 

увоза хране, и друго. 

У другој фази рада, током 70-тих година XX века, Институт се ангажује у прединвестиционим и 

инвестиоционим пројектима и оцени ефикасности инвестиција, примењеним истраживањима, 

посебно у истраживањима реализованим у сарадњи са Међународном банком за обнову и развој 

(IBRD). Сем тога, Институт се бавио и истраживањима у производњи здравствено безбедне хране, 

проблемима пољопривреде земаља у транзицији, редефинисањем брдско-планинског подручја, 

проблемима финансирања пољопривреде у тржишним условима привређивања, и друго.  

Крајем 90-тих година XX века, Институт улази у трећу фазу рада. Институт је ангажован на питањима 

прилагођавања аграра опредељењу Републике Србије за европске интеграције. Отуда је менаџмент 

Института проценио да је прави тренутак за дефинисање нових и јасних концептуалних оквира у виду 

посебних докумената – Стратегија одрживог развоја, као одговора на кључна питања за даљи развој 

привреде, пољопривреде, прехрамбене индустрије и руралних средина на локалном, регионалном и 

националном нивоу.   

У садашњој четвртој фази рада, Институт је фокусиран на изврсност у науци, релевантност за 

економски и друштвени развој, као и на јачање међународне научне сарадње. Истраживачки тимови 

достижу изванредне научне резултате кроз публиковање радова у врхунским међународним 

часописима, доприносећи повећању међународне видљивости Института. Релевантност за 

економски и друштвени развој реализује се кроз урађене експертизе на националном плану, 

трансфер знања ка саветодавним службама и пољопривредним произвођачима у циљу примене 

нових технологија у сектору пољопривреде и руралног развоја, као и кроз комерцијализацију 

реализованих техничких решења. Међународна научна сарадња се развија кроз ЕРАСМУС+ пројекте 

и сарадњу са бројним научним и образовним институцијама у Европи.  

Институт је у претходним годинама био оријентисан на основна и интердисциплинарна истраживања 

у оквиру вишегодишњих пројеката Министарства просвете, науке и технолошког развоја, на 

једногодишње пројекте Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде, као и друге 

домаће и међународне пројекте финансиране из јавних и приватних фондова. Такође, истраживачи 

су усмерени ка програмима и пројектима Фонда за науку. 

Какво је претходно искуство института са проценом рада? Молимо опишите. (највише 150 речи): 

Институт за економику пољопривреде, као и други научни институти у Србији до сада нису имали 

законску обавезу да врше интерну евалуацију рада, те оваква процена до сада није вршена.  

С обзиром да је Институт у претходном периоду био носилац научних пројеката из основних 

истраживања, уз финансијску подршку Министарства просвете, науке и технолошког развоја, 

евалуацију рада на реализацији ових пројеката вршило је ресорно министарство, а на основу 

годишњих извештаја о реализацији активности и финансијских извештаја, које је Институт подносио 

Министарству.  

Такође, кроз учешће у реализацији пројеката које је финансирало Министарство пољопривреде, 

шумарства и водопривреде, евалуацију рада Института вршило је ово Министарство, на годишњем 
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нивоу, на основу поднетих извештаја о реализацији активности и финансијских извештаја Института. 

У наредном периоду, у складу са препорукама Министарства просвете, науке и технолошког развоја, 

Институт планира да врши самоевалуацију рада и оцену квалитета људских ресурса и односа у 

годишњој динамици, путем анкетирања свих истраживача и запослених. 

Такође, претходно искуство Института са проценом рада огледа се и у годишњим извештајима које 

на крају сваке године директор Института подноси Управном одбору Института. Такође, приликом 

примопредаје дужности, смењени директор подноси Извештај о раду Института за време свог 

мандата новоизабраном Управном одбору Института. 

1. Мисија, визија, стратешко планирање и управљање  

Процена мисије и визије помаже да се утврди да ли је институт способан да постигне оно што је 

наведено и да ли их познају запослени и партнери института. 

Мисија и визија 1 2 3 4 5 

1.1. Институт може независно да дефинише своју мисију и визију. ☐ ☐ ☐ ☒ ☐ 

1.2. Запослени су упућени у мисију и визију. ☐ ☐ ☐ ☒ ☐ 

1.3. Партнери су редовно информисани о мисији и визији. ☐ ☐ ☐ ☒ ☐ 

1.4. Мисија и визија су релевантни за институт, стратешко 
планирање и свакодневне активности.  

☐ ☐ ☐ ☒ ☐ 

1.5. Мисија и визија су изводљиве и јасно дефинисане. ☐ ☐ ☐ ☒ ☐ 

1.6. Мисија и визија су корисне за институт и запослене. ☐ ☐ ☐ ☒ ☐ 

1.7. Анализа мисије и визије института (до 500 речи, докази могу бити у анексу): 

Институт своју визију остварује савесним и одговорним пословањем, препознатљивим квалитетом 

пружених услуга и дугогодишњим искуством, континуираним унапређењем знања и развојем 

кадрова примарно у области агроекономије и пољопривреде.  

Институт се у остварењу своје мисије и визије ослања на стручност и знање, чему сведоче и бројни 

научно истраживачки и стручни пројекти реализовани у претходном периоду, финансирани 

средствима јавних и приватних фондова.  

Међу најзначајнијим научно-истраживачким пројектима, од утицаја на реализацију визије и мисије 

Института, издвајају се вишегодишњи пројекти финансирани средстима МПНТР, попут: 

 III 46006 „Одржива пољопривреда и рурални развој у функцији остваривања стратешких циљева 

Републике Србије у оквиру дунавског региона", период 2011-2019. година; 

 ОИ 179028 „Рурално тржиште рада и рурална економија Србије - диверзификација дохотка и 

смањење сиромаштва“, период 2011-2019. година; 

 ОИ 149007 „Мултифункционална пољопривреда и рурални развој у функцији укључења 

Републике Србије у Европску унију”, период 2006-2010. година. 

Захваљујући овим пројектима спроведена су опежна истраживања у области одрживог развоја, са 
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фокусом на одрживу и мултифункционалну пољопривреду, која доприноси диверзификацији 

дохотка и смањивању сиромаштва у руралним областима. Публикован је велики број научних радова 

у домаћим и међународним часописима, зборницима, и монографијама. Као резултат истраживања 

на овим пројекима, одбрањено је десетину докторских дисертација и мастер радова, а реализаована 

су и четири техничка решења. 

Институт има утицаја и на трансфер нових знања ка пољопривредним газдинствима, а у ову сврху од 

суштинског значаја су пројекти финансирани од стране ресорног министарства задуженог за послове 

пољопривреде, попут: 

 „Природни ресурси ветра и воде у циљу унапређења агротехничке мере наводњавања: примена 

зелених технологија у функцији одрживог руралног развоја Србије“, број уговора 680-00-

0002912/2019-02; 

 „Унапређење трансфера знања ради добијања безбедних и конкурентних пољопривредних 

производа, који су добијени прерадом на малим газдинствима у секторима млека, меса, воћа и 

поврћа”, број уговора: 153-08-00055/2/2018-02 и 680-00-00030/2/2019-02; 

  „Оцена IPARD II програма у Републици Србији за период 2017-2019. година“, број уговора 404-

02-183/2019-02/2;   

 „Еколошки прихватљива производња поврћа у заштићеном простору“, број уговора: 680-00-

00041/2017-02; и други. 

У области стратешких партнерстава у високом образовању, Институт за економику пољопривреде је 

лидер у националним оквирима, обзиром да је током 2019. године био једини Институт који је 

учествовао у реализацији вишегодишњег ERASMUS + пројекта ( Erasmus+ (KA203) Strategic 

Partnership for higher education “Evaluation of agro-ecological development potential through 

transnational cooperation and entrepreneurial innovation”, број пројекта: 2019-1-RO01-KA203-063939). 

У складу са Визијом проактивности унутар међународне стручне и научне јавности, Институт је 

учествовао и у реализацији високо оцењених међународних пројеката, попут: 

 Пројекат билатералне сарадње Србије са Хрватском: „Конкурентност и компаративни одрживи 

развој Истре и Колубарског региона“, у периоду 2008-2010. година; 

 TECH.FOOD - Solutions and interventions for the technological transfer and the innovation of the agro- 

food sector in South East regions (EU Cooperation programme within the SEE countries), период 2009-

2012. година; 

 EU WATER - Transitional integrated management of water resources in agriculture for the EU WATER 

emergency control (Cooperation programme within the SEE countries), период 2009-2012. година; 

 Пројекти за потребе Владе Брчко дистрикта, БиХ: „Analysis of effects of realized subsidies – 

feedback information (reports) – catalogue of calculations in agriculture (период 2009/2017/2019); 

 Пројекат Европске комисије ( Joint Research Centre - JRC): „Land market development and small 

farms’ access to land in the pre-accession countries (LMSF-AC)“, период 2018); и други. 

У складу са дефинисаном визијом и мисијом, Институт је током протеклих неколико година за 

потребе локалних самоуправа учествовао у изради преко 20 стратешких докумената примарно 

везаних за развој пољопривреде, агроиндустрије и рурални развој. Такође, Институт је учествовао и у 

реализацији других пројеката финансираних средствима јавних и приватних фондова, попут:  
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 Pre-feasibility study for regional water-supply system in Srem Region, грант међународног пројекта 

Danube Region Strategy - Socio-economic development of the Danube Serbia Region, период 2014. 

Година. Пројекат финансиран средствима EУ Комисије и Austrian development agency (ADA); 

 Програм биолошке рекултивације земљишта у ПД Колубара Лазаревац, период 2007-2011. 

година, финансиран од стране ЕПС; 

 STAR (Serbian Transitional Agriculture Reform) project, 2009-2010. Година. Пројекат финансиран 

средствима WB, кроз компетитивне грантове одобрен од стране МПШВ РС; 

 Учешће на пројекту „Analysis of the legal and institutional framework of agricultural land market, 

assessment of economic effects of agricultural land market liberalization and recommendation for 

changes to national legal and institutional framework and their adequate implementation“ као део 

пројекта „ Analytical support to negotiations with EU“ финансираног од стране Владе Републике 

Србије, период 2016. година; 

 Feasibility study of the construction of irrigation system ‘‘Resavska Celina’’ in the Municipality of 

Svilajnac - According to guidelines of the Abu Dhabi development fund, пројекат финансиран 

средствима општине Свилајнац, период 2018-2019. година; и други. 

За институте је важно да имају добро дефинисане и оствариве стратешке планове који су добро 

усклађени са визијом и који воде ефикасној расподели ресурса. Начин на који руководство института 

спроводи стратешки план, организује рад и утврђује процедуре ће такође имати озбиљне ефекте на сам 

институт. Нису све управљачке структуре адекватне за остварење мисије и визије  института. 

Стратешко планирање и управљање 1 2 3 4 5 

1.8. Институт има добро развијен и остварив стратешки план. ☐ ☐ ☐ ☒ ☐ 

1.9. Стратешки план усклађен је са мисијом и визијом ☐ ☐ ☐ ☒ ☐ 

1.10. Запослени су задовољни начином на који су стратегије 
дефинисане и имплементиране у институт 

☐ ☐ ☐ ☒ ☐ 

1.11. Постоји механизам за редовно преиспитивање, обнављање 
и прилагођавање стратешког плана 

☐ ☐ ☐ ☒ ☐ 

1.12. Институт има систем осигурања квалитета повезан са 
пратећим акцијама. 

☐ ☐ ☒ ☐ ☐ 

1.13. Постоји усклађеност и иновативност у истраживачким 
програмима института. 

☐ ☐ ☒ ☐ ☐ 

1.14. Постоје механизми за координацију организационих 
јединица / истраживачких тимова института 

   х  

1.15. Дошло је до синергије која произлази из начина формирања 
истраживачких јединица. 

  х   

1.16. Хијерархија и организациона структура института су 
адекватне 

   х  

1.17. Анализа стратешког планирања и управљања института (до 500 речи, докази се могу 

приложити): 



9 
 

У Институту је 2016. године донет Програм научноистраживачког рада Института за период 2017-

2020. године (са постављеним начелима, циљевима и правцима реализације, као и дефинисаним 

приоритетима развоја).  

Током 2018. године, у Институту је донет Програм рада Института за период 2019-2022. године (са 

образложеном концепцијом финансијског пословања Института и планом и програмом будућег 

развоја Института).   

Крајем 2019. године, у Институту је донет и План рада Института за период 01.01.-31.12.2020. године. 

На основу члана 61. а у вези са чланом 130. Закона о науци и истраживањима („Службени гласник 

РС“, број 49/19) и на основу члана 14. Статута Института за економику пољопривреде, Управни одбор 

Института, на седници одржаној данa 18. јула 2020. године, утврдио је пречишћен текст Статута 

Института за економику пољопривреде из Београда.  

На основу члана 3. става 6. Закона о раду („Службени гласник РС“, бр. 24/2005, 61/2005, 54/2009, 

32/2013, 75/2014, 13/2017 и 113/2017), члана 5. Закона о запосленима у јавним службама („Службени 

гласник РС“, бр. 113/17, 95/18 и 86/19), и Закона о науци и истраживањима („Службени гласник РС“, 

бр. 49/2019) и Статута Института за економику пољопривреде, Управни одбор Института, дана 

10.08.2020. године усвојио је Правилник о раду.   

На основу овлашћења из члана 63. става 1. тачке 6. Закона о науци и истраживањима („Службени 

гласник РС", бр. 49/2019), чланова 30., 31. и 32. Закона о запосленима у јавним службама („Службени 

гласник РС", бр. 113/2017, 95/2018 и 86/2019) и Закона о раду („Службени гласник РС", бр. 24/05, 

61/05, 54/09, 32/13, 75/14, 13/2017 – одлука УС, 113/2017 и 95/2018), директор Института за 

економику пољопривреде, дана 10.08.2020. године донео је Правилник о организацији и 

систематизацији послова. 

2. Људски ресурси 

Људски ресурси представљају најважнији фактор у институту. Питања везана за праћење и развој 

људских ресурса морају бити јасно дефинисана у стратешком плану и активности које треба дефинисати 

за побољшања. 

Основне информације о људским ресурсима института: 

Укупан број запослених (мушкарци / жене): у Институту је укупно запослено 25 лица, од тога: 11 

мушкараца и 14 жена.  

Број истраживача (мушкарци / жене): у Институту је укупно запослен 21 истраживач, од тога: 10 

мушкараца и 11 жена.  

Доктори наука (мушкарци / жене): у Институту је укупно запослено 17 доктора наука, од тога: 9 

мушкараца и 8 жена.  

Пост-докторанти (мушкарци / жене): у Институту нема пост-доктораната. 

Да ли је неко од истраживача напустио институт да ради у иностранству у 2017, 2018, 2019 и 2020? 

Ако да, колико истраживача (наведите одвојено за сваку годину)? 
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Током поменутог периода није било истраживача који су напустили Институт ради рада у 

иностранству.  

Да ли се неки истраживач вратио из дијаспоре у институт у 2017, 2018, 2019 и 2020? Ако да, колико 

истраживача (наведите одвојено за сваку годину)? 

Током поменутог периода ни један истраживач из дијаспоре није се вратио / није запослен у Институт . 

Људски ресурси 1 2 3 4 5 

2.1. Институт има одговарајуће људске ресурсе да испуни своју 
мисију и визију. 

☐ ☐ ☒ ☐ ☐ 

2.2. Људски ресурси су обухваћени стратешким планом института ☐ ☐ ☐ ☒ ☐ 

2.3. Постоје планови обуке и планови размене ☐ ☐ ☒ ☐ ☐ 

2.4. Подстиче се и подржава мобилност истраживача ☐ ☐ ☐ ☒ ☐ 

2.5. Институт оглашава запошљавање јавно (за оцену 5, потребно 
је да се све позиције оглашавају међународно) 

☐ ☐ ☒ ☐ ☐ 

2.6. Постоји одговарајуће техничко особље које подржава рад 
истраживача (разматра се и њихова обука и развој каријере) 

☐ ☐ ☒ ☐ ☐ 

2.7. Постоји одговарајуће административно особље које  
задовољава административни потребе института 

☐ ☐ ☐ ☒ ☐ 

2.8. Узета је у обзир заступљеност полова на свим нивоима 
(укључујући више и руководеће позиције) и спомињу их 
стратешки планови. 

☐ ☐ ☐ ☒ ☐ 

2.9. Запослени у институту су задовољни (што доказују редовне 
анкете) 

☐ ☐ ☒ ☐ ☐ 

2.10. Анализа људских ресурса института (до 500 речи, докази се могу приложити): 

У Институту је укупно запослено 25 лица, од тога, 21 лице у научноистраживачком сектору и 4 лица у 

служби општих послова. 

У научноистраживачком сектору је запослено укупно 17 доктора наука, од тога, у научном звању 

научни саветник је укупно 2 истраживача, у научном звању виши научни сарадник је укупно 4 

истраживача, док је у научном звању научни сарадник укупно 11 истраживача. 

У научноистраживачком сектору је такође запослено 1 лице са титулом магистра и 3 лица са 

дипломом мастера, од тога: у истраживачком звању истраживач сарадник је 1 истраживач, док су у 

стручном звању стручни сарадник 3 истраживача. 

По питању ангажованих људских ресурса, тренутно највећи проблем Института је доста висока 

просечна старост запослених (41,4 године), односно крајње отежано привлачење младих 

истраживача (докторанада или младих доктора наука) профилисаних унутар поља агроекономске 

науке. Такође, у циљу дизања квалитета научноистраживачког рада Институт има изражене потребе 

за запошљавањем истраживача професионално усмереног на поље економетрије и статистике. 
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3. Инфраструктура, лабораторије и опрема 

Да би испунио своје истраживачке циљеве и испунио своју мисију и визију, институт мора имати објекте 

опремљене прикладном опремом, од канцеларија и рачунара, до великих истраживачких објеката и 

сложене опреме. Чак и за истраживачка подручја која се у великој мери не ослањају на скупу опрему, 

још увек су потребни одговарајући објекти (на пример приступ међународним базама података).  

Основне информације о инфраструктури, лабораторијама и опреми:  

Који су главни извори финансирања нове инфраструктуре и опреме у последњих десет година?  

Главни извор финансирања нове инфраструктуре и опреме током последње декаде било je 

Министарство просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије. 

Да ли институт има неку специфичну истраживачку инфраструктуру (погледајте дефиницију доле)3? 

Наведите и укратко опишите.  

Институт нема специфичну истраживачку инфраструктуру. 

Да ли институт учествује у некој међународној истраживачкој инфраструктури? Молимо доставите 

списак. 

Институт не учествује у некој од међународних истраживачких инфраструктура. 

Инфраструктура, лабораторије и опрема  1 2 3 4 5 

3.1. Објекти и опрема института  довољни су за његове активности ☐ ☒ ☐ ☐ ☐ 

3.2. Поређење објеката и опреме института са другим 
еквивалентним институтима у иностранству 

☐ ☒ ☐ ☐ ☐ 

3.3. Институт надгледа употребу опреме ☐ ☐ ☐ ☒ ☐ 

3.4. Институт има инфраструктурни план (може бити део укупног 
стратешког плана) 

☐ ☐ ☒ ☐ ☐ 

3.5. Истраживачи су задовољни доступним објектима и опремом ☐ ☐ ☒ ☐ ☐ 

3.6. Институт омогућава употребу опреме истраживачима ван 
института под транспарентним условима 

☐ ☐ ☐ ☒ ☐ 

3.7. Анализа инфраструктуре, лабораторија и опреме института (до 500 речи, докази се могу 
приложити): 

Институт нема у својини свој објекат (пословни простор), већ користи део објекта (пословног 

простора) који је у власништву Института Михјало Пупин, у улици Волгина бр. 15, на основу уговора 

                                                           
3
 Дефиниција ЕСФРИ: „истраживачка инфраструктура“ означава објекте, ресурсе и сродне услуге које научна 

заједница користи за истраживања на највишем нивоу у њиховим областима и покрива главну научну опрему или 

скупове инструмената; ресурсе засноване на знању, попут збирки, архива или структура за научне информације; 

омогућавање инфраструктуре засноване на информационим и комуникационим технологијама као што су 

рачунарске мреже (computing grids), рачунарске, софтверске и телекомуникационе инфраструктуре или било који 

други ентитет јединствене природе који је неопходан за постизање изврсности у истраживању. Такве 

инфраструктуре могу бити „централизоване“ или „дистрибуиране“ (организована мрежа ресурса). 
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закљученог са Институтом Михајло Пупин (ИМП). 

При том, Институт не плаћа месечну закупнину, нема одвојених инсфраструктурних објеката који би 

приказивали износ утрошка електричне енергије, воде и слично, већ плаћа унапред договрени 

годишњи новчани износ ИМП. 

При томе, Институт има добру пословно-техничку сарадању са Институтом Михајло Пупин, нарочито 

у области примене роботике у сектору пољопривреде.  

Део објекта који Институт користи није довољан за потребе пословања, по 5-6 запослених, научних 

истраживача, је смештено по једној канцеларији. Због наведеног је оцена која се односи на објекат и 

опрему ниска. 

Институту је свакако потребан сопствени објекат (пословни простор) веће површине у односу на ону 

која му је доступна и коју користи. 

Институт нема лабораторију, јер му није потребна због природе делатности. 

Када је у питању покретна опрема за рад, канцеларијски намештај, компјутери, штампачи, опрема за 

презентацију, Институт је добро опремљен. Истраживачи су задовољни доступном опремом 

Института. 

Набавка наведене опреме врши се из средстава надлежног Министарства за послове науке. 

Институт омогућава употребу опреме истраживачима ван института под транспарентним условима и 

адекватном контролом. 

4. Извори и висина финансирања 

Износ финансирања који институт може остварити из различитих извора говори о квалитету  

истраживања, али и о организацији и управљању. 

Основне информације о изворима и износима финансирања: 

Наведите укупни буџет института  у последњих пет година: 249.269.814,66 РСД  

Наведите своје кључне изворе финансирања:  

1. Приходи од Министарства просвете, науке и технолошког развоја (89,18%). 

2. Приходи од продаје услуга на тржишту (6,55%). 

3. Приходи од Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде (3,33%).  

4. Остали приходи (0,94%) 

Колики проценат вашег буџета добијате државним финансирањем (све врсте владиног финансирања, 

укључујући образовање, истраживање, регионалну и локалну управу ...): 98,24% 

Наведите своја три најбоља компетитивна или индустријска пројекта (у смислу буџета пројекта) у 

последње три године: 

1. Еколошки прихватљива производња поврћа у заштићеном простору, једногодишњи национални 

пројекат МПШВ РС, период реализације 2017/2018. година, ИЕП је водећи партнер на пројекту, 

буџет пројекта је око 0,026 милиона УСД. 
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2. Пројекат бр. ИИИ 46006: Одржива пољопривреда и рурални развој у функцији остваривања 

стратешких циљева Републике Србије у оквиру Дунавског региона, вишегодишњи национални 

пројекат МПНТР РС, период реализације 2011-2019. година, ИЕП је водећи партнер на пројекту, 

буџет пројекта је око 0,22 милиона УСД/годишње. 

3. Feasibility study of the construction of irrigation system ‘‘Resavska Celina’’ in the Municipality of Svilajnac - 

According to guidelines of the Abu Dhabi development fund, пројекат општине Свилајнац, период 

реализације 2018/2019. година, ИЕП је водећи партнер на пројекту, буџет пројекта је око 0,023 

милиона УСД. 

Извори и нивои финансирања 1 2 3 4 5 

4.1. Институт има адекватно финансирање за своје активности ☐ ☐ ☒ ☐ ☐ 

4.2. Институт има проактивну политику прикупљања средстава ☐ ☐ ☒ ☐ ☐ 

4.3. Постоји административна и техничка подршка за истраживаче 
када пријављују пројекте различитим изворима финансирања 

☐ ☐ ☒ ☐ ☐ 

4.4. Административни капацитети финансијског одељења 
института довољни су за обраду свих извора финансирања 

☐ ☐ ☒ ☐ ☐ 

4.5. Институт је у могућности да створи довољно финансирања из 
привреде 

☐ ☒ ☐ ☐ ☐ 

4.6. Све у свему, финансирање је кохерентно са стратешким 
циљевима института 

☐ ☐ ☒ ☐ ☐ 

4.7. Анализа извора и висине финансирања института (до 500 речи, докази се могу приложити): 

Последњих пар декада, Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије је 

доминантан извор финансирања Института. Досадашње финансирање МПНТР је превасходно било 

организовано кроз реализацију вишегодишњих научно-истраживачких пројеката, којима је Институт 

најчешће руководио. Почев од 2020. године, спроводи се својеврсна транзиција модела 

финансирања научних институција у Србији, односно већина прихода Института приизилази из 

комобинованог модела финансирања МПНТР.  

До осталих прихода Институт најчешће долази преко пружања научно истраживачких и 

професионалних услуга кроз пројекте компетитивног карактера. Најчешће су то пројекти трансфера 

знања, израде стратешких докумената, прединвестиционе и инвестиционе студије, и остало.  

Иако би сходно међународној пракси, Институт требао да буде једним делом и аналитичко залеђе 

ресорним Министарствима задуженим за послове пољопривреде, екологије, или руралног и 

регионалног развоја, данас, као и претходних неколико декада Институт није имао поверених јавних 

послова из домена свог пословања. Шта више, упркос респектабилној референтној листи и 

расположивом квалитету хуманог капитала, Институт је често у ситуација конкурисања за јавне и 

приватне грантове лимитиран тржишном присуству нелојалне конкуренције (попут малих приватних 

агенција или НВО сектора), где су очекивања за постизањем релевантних, квалитетних и надасве 

примењивих пројектних резултата углавном потиснута секундарним економским критеријумима, 

попут нереалног времена трајања и вредности реализације пројекта/пословне активности. 

Висина остварених прихода током протеклих пар година пословања није довољна за апсолутно 
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одрживи развој Института. Сходно својој мисији и захтевима делокруга пословања, Институт из 

генерисаних прихода није у стању да у пуној мери финансира: инвестиционо и текуће одржавање 

постојеће опреме, куповину или изградњу пословног простора, држање корака са техничко-

технолошким напретком присутним у пољу друштвених наука, континуирано усавршавање знања и 

вештина расположивог хуманог капитала или покретање интерних истраживања присутних научних 

феномена, и остало. 

5. Сарадња са привредом, домаћим и страним НИО, другим организацијама и 

друштвом  

За сваки институт, сарадња са другим носиоцима интереса може имати велики утицај на његову научну 

изврсност и релевантност за друштво. Различита организациона и управљачка искуства могу подстаћи 

такву сарадњу.  

Основне информације о сарадњи института са привредом, другим научноистраживачким 

организацијама и друштвом: 

Да ли институт сарађује са универзитетима (укључујући и у наставним активностима)? Ако је одговор да, 

укратко опишите:  

Да, Институт за економику пољопривреде активно сарађује и са државним и приватним универзитетима 

и институтима из земље и иностранства. Уколико је у фокусу сарадања са Универзитетима, она се 

начелно базира на заједничком учешћу у аплицирању и каснијој реализацији научно-истраживачких и 

стручних (тржишних) пројеката, коорганизацији научних скупова, писању научних радова и публикација, 

библиотечкој размени и осталом. Најчвршћа сарадња је са Новосадским и Београдским универзитетом, 

специфично са пољопривредним и економским факултетима. Такође, мањи број запослених Института 

везан је за акредитације докторских програма неких државних факултета, односно реализацију 

наставних активности на основним и последипломским студијама превасходно приватних 

универзитета/факултета.    

Наведите пет најзначајнијих међународних истраживачких институција са којима Институт сарађује: 

1. Bucharest University of Economic Studies (ASE) - Bucharest, Romania, примарно са Faculty of Agri-Food 

and Environmental Economics, односно Faculty of Management. 

2. Stavropol State Agrarian University, Stavropol, Russian Federation.  

3. Institute of Agricultural and Food Economics - National Research Institute, Warsaw, Poland. 

4. Petroleum - Gas University of Ploiesti, Ploiesti, Romania. 

5. Institute of Agricultural Economics, Wiena, Austria. 

Да ли институт сарађује са привредом (укључујући и патенте, трансфер технологија и лиценце)? Ако је 

одговор да, укратко опишите:  

Да, Институт сарађује примарно са домаћим привредним субјектима.  

Иако је Институт превасходно представник групације института из области друштвених наука 

(оријентација ка пољу економије), сходно специфичностима пољопривреде његово поље деловања је 
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мањим делом усмерено и на био-технолошке и еколошке захтеве актера унутар националног аграра. 

Институт за потребе крајњих корисника (пољопривредних газдинстава, задруга и компанија, и других) 

најчешће спроводи израду прединвестиционих и инвестиционих анализа и бизнис планова, процене 

капитала, анализе утицаја на пословање, мониторинг коришћења кредитних линија, и остало. У неким 

случајевима, Институт са привредним субјектима учествује и у реализацији дела или комплетних 

научних и стручних пројеката.    

Наведите пет најзначајнијих привредних организација са којима институт сарађује: 

1. Институт Михајло Пупин доо, Београд, специфично Центар за роботику; 

2. Пољопривредне , стручне и саветодавне службе (најчешће ПССС Београд - Младеновац доо, ПССС 

Смедерево – Колари доо, ПССС Јагодина доо и остале). 

3. Институт за водопривреду Јарослав Черни доо, Београд.  

4. БДО доо, Београд. 

5. Apple World доо, Београд. 

Да ли институт сарађује са међународним организацијама? Ако је одговор да, укратко опишите:  

Да, Институт сарађује са одређеним струковним, научним и међувладиним организацијама. Институт је 

део чланства ових организација, или са њима обавља неке од активности из своје делатности, попут 

учешћа на пројектима, коорганизације научних догађаја и реализације научних публикација и осталог.    

Наведите пет најзначајнијих међународних организација са којима институт сарађује: 

1. RebResNet – Research Network on Resources Economics and Bio-economy Association, Ploiesti, Romania. 

2. ERDN - European Rural Development Network, Warsaw, Poland. 

3. B.EN.A. - Balkan Environmental Association, Thessaloniki, Greece. 

4. SWG RRD – Standing Working Group for Regional Rural Development, Skopje, Republic of North 

Macedonia. 

5. BSAAE - Balkan Scientific Association of Agricultural Economists, Belgrade, Serbia. 

Укратко опишите своја три главна доприноса друштву у протекле две године:  

1. Допринос Института развоју, примарно аграрне и агроекономске мисли, кроз континуирано учешће 

у реализацији научних и техничких пројеката на националном и међународном нивоу, као и кроз 

континуирани развој научних кадрова (екстерних и интерних), кроз процес њихове перманентне 

обуке. Последњих пар година Институт је у многоме допринео дефинисању и увођењу концепта 

мултифункционалне пољопривреде и одрживог развоја пољопривреде и руралних средина у 

националним оквирима, као и оцени економске ефективности и промоцији употребе прецизне 

пољопривреде и обновљивих извора енергије у пољопривреди и руралним заједницама.  

2. Учешће у креирању техничих решења проистеклих из реализације научних пројеката, попут: 

„Органска технологија гајења крупника у различитим рејонима“, 2019; „Органска технологија гајења 

хељде у различитим  рејонима“, 2019; „Просторно разграничење у органској биљној производњи 

усевом вишегодишњег морача“, 2018; „Технологија производње семена црног кима (Nigella sativa 

L.) у Републици Србији, за примену у фармацеутској и прехрамбеној индустрији“, 2017; и друго. 
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Учествовање у реализацији пројеката МПШВ у оквиру расподеле подстицаја за унапређење система 

креирања и трансфер знања кроз развој техничко-технолошких, примењених, развојних и 

иновативних пројеката у пољопривреди и руралном развоју, а кроз обуке и едукације стејкхолдера 

из сектора аграра (произвођача, предузетника, произвођачких организација, креатора аграрне 

политике, представника локалне самоуправе, саветодаваца и осталих) и руралног становништва. 

3. Учешће у изради стратешких докумената усмерених на развој пољопривреде и руралног развоја 

локалних самоуправа, уз спровођење дугорочног утицаја на равномерни економски развој свих 

територијалних јединица у Србији. Активно учешће у раду Академијског одбора за село Српске 

академије наука и уметности и Националног тима за препород села Србије (самосталног 

саветодавног тела конституисаног на иницијативу министра задуженог за регионални развој и 

координацију рада јавних предузећа и САНУ) на активностима унапређења рада и живота у 

руралним срединама Србије. 

Пословно-техничка и научно-истраживачка сарадња Института 1 2 3 4 5 

5.1. Институт има јаку сарадњу са другим истраживачким 
институцијама у земљи 

☐ ☐ ☐ ☐ ☒ 

5.2. Институт има јаку сарадњу са међународним истраживачким 
партнерима 

☐ ☐ ☐ ☐ ☒ 

5.3. Институт промовише свој социјални допринос и користи 
медије да јасно и тачно опише своје активности 

☐ ☐ ☐ ☒ ☐ 

5.4. Услуге трансфера технологије пружају се унутар куће или се 
осигуравају кроз партнерство са другим развојно-истраживачким 
установама / универзитетима 

☐ ☐ ☒ ☐ ☐ 

5.5. Институт се активно обраћа партнерима из приватног сектора ☐ ☐ ☒ ☐ ☐ 

5.6. Институт активно учествује у решавању друштвених изазова ☐ ☐ ☒ ☐ ☐ 

5.7. Анализа сарадње Института (до 500 речи, докази се могу приложити): 

Као резултат успешног праћења савремених научно-истраживачких и техничко-технолошких 

трендова, Институт континуирано склапа уговоре о научно-истраживачкој, наставној, пословној и 

техничкој сарадњи са сродним институцијама, удружењима и компанијама из земље и иностранства, 

примарно активних у сфери пољопривреде, економије, екологије и руралног развоја. У националним 

оквирима, сарадња се примарно ослања на реализацију научно-истраживачких и техничких 

пројеката. Међународна сарадња се поред учешћа у реализацији пројеката базира и на 

коорганизацији научних скупова, писању заједничких радова, размени искусатава и библиотечког 

матријала, и другом. У пољу међународне сарадње највише је заједничких активности са 

институцијама из бивше Југославије и источног дела Европе (попут Румуније, Пољске, Русије, и 

других), које имају историјски сличан контекст економског развоја и по различитим критеријумима 

изражено присуство пољопривреде у структури елемената привреде и привреде у целини.   

Потенцијал и обим сарадње Института се може сагледати кроз чињеницу да је само током 

претходних десет година Институт склопио преко стотину уговора о научно-истраживачкој или 

пословно-техничкој сарадњи са сличним институцијама из земље или иностранства. 
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6. Резултати истраживања 

Квантитативни и квалитативни резултати су кључни елементи у евалуацији истраживачких институција. 

Број и утицај, као и изврсност и релевантност таквих резултата су битни за оцењивање.  

Основне информације о резултатима истраживања института 4:  

Наведите пет главних достигнућа вашег института у последње три године (то би могло бити било шта 

што сматрате релевантним, попут награда, међународних пројеката, публикација у водећим 

часописима, домаћин великим научним конференцијама, великим индустријским пројектима, 

изложбама и сл.):  

1. Руковођење и учешће у реализацији Пројеката МПНТР, и то пројекта ИИИ 46006 – „Одржива 

пољопривреда и рурални развој у функцији остваривања стратешких циљева Републике Србије у 

оквиру Дунавског региона“; и пројекта ОИ 179028 – „Рурално тржиште рада и рурална економија 

Србије – диверзификација дохотка и смањење руралног сиромаштва“.  

2. Учешће у реализацији трогодишњег међународног пројекта (Project no. 2019-1-RO01-KA203-063939 - 

Evaluation of agro-ecological development potential through transnational cooperation and 

entrepreneurial innovation) у оквиру EU Erasmus + Programme: Strategic Partnership (пројектини 

период 2019-2021. година), као и ангажовање Владе Брчко дистрикта БиХ на изради Каталога 

калкулација у пољопривреди током 2019. године, те учешће у реализацији пројекта SocioNext SE: 

More Inclusive, Clean and Affordable Biomass Energy Production from Agricultural Residues and Waste, 

финансираног средствима ЕУ - ИПА 2013 током 2018. године. Институт традиционално током 

децембра месеца организује међународни научни скуп на тренутно актуелну тему из поља 

пољопривреде и руралног развоја, која окупља велики број учесника из земље и иностранства. 

3. Награда ПКС из 2019. године за 70 година успешног рада и постојања Института и препознатљивост 

Института од стране САНУ, специфично Одбора за село. 

4. Учешће у реализацији неколико стратешких докумената из области пољопривреде и руралног 

развоја (Мало Црниће и Нови Сад), као и техно-економских и прединвестиционих анализа за 

крупније инфраструктурне пројекте за потребе локалних самоуправа (нпр. Система за наводњавање 

Ресавска целина или Уређење земљишта на делу територије Макишког поља), те учешће у 

реализацији неколико пројеката трансфера знања и експертских анализа за потребе МПШВ или 

УНДП (Развој иновативних решења у области паметног коришћења земљишта у пољопривреди). 

Поред тога истраживачи Института су присутни у неколико радова публикованих у међународним 

часописима реферисаним у WoS. 

5. Успешна реализација активности у пољу издаваштва, резултирала је присуством Института у 

својству издавача или суиздавача код пет научних часописа (Western Balkan Journal of Agricultural 

Economics and Rural Development, Економика пољопривреде, Транзиција, Економика и Economics of 

Sustainable Development). Такође, Институт је током посматраног периода био у својству издавача 

неколико монографских публикација и тематских зборника. 

Да ли ваш институт има интерне правилнике везане за интелектуално власништво? 

                                                           
4
 Пошто су детаљне информације о броју публикација и других научних резултата недавно послате МПНТР-у, од вас 

нећемо тражити да ове податке унесете овде, већ ћемо се позивати на информације које сте већ доставили. 
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Институт нема интерне правилнике који покривају поље интелектуалног власништва. 

Резултати истраживања 1 2 3 4 5 

6.1. Институт постиже одличне и међународно признате резултате ☐ ☐ ☐ ☒ ☐ 

6.2. Подстичу се истраживачи да објављују у висококвалитетним и 
утицајним публикацијама 

☐ ☐ ☒ ☐ ☐ 

6.3. Подстичу се истраживачи да штите интелектуално власништво 
кад год је то могуће и пружа им се подршку у томе 

☐ ☐ ☒ ☐ ☐ 

6.4. Истраживачи учествују у међународној евалуацији програма и 
међународни су рецензенти за врхунске часописе 

☐ ☒ ☐ ☐ ☐ 

6.5. Постоји систем за прикупљање информација о свим 
резултатима које су постигли ваши истраживачи 

☐ ☐ ☒ ☐ ☐ 

6.6. Постоји систем за активно промовисање свих резултата које су 
постигли ваши истраживачи 

☐ ☐ ☒ ☐ ☐ 

6.7. Подстичу се резултати постигнути у сарадњи са привредом ☐ ☐ ☒ ☐ ☐ 

6.8. Запослени сматрају да се њихови резултати вреднују у 
институцији и друштву 

☐ ☐ ☒ ☐ ☐ 

6.9. Анализа резултата истраживања института (до 500 речи, докази се могу приложити): 

Током последње деценије, Институт је учествовао у (су)организацији великог броја (преко 50) 

међународних и националних научних скупова. У истом периоду издавачка делатност Института је 

реализовала преко 65 публикација (монографија, тематских зборника, књига и часописа).  

Истраживачи института су у истом периоду генерисали преко 500 библиографских јединица у 

националним и иностраним публикацијама и часописима.  

Институт је у функцији (ко)издавача пет научних часописа уско везаних за делокруг своје научне 

делатности. Институт располаже са библиотечким простором и савременим дигиталним (open-

access) репозиторијумом радова својих истраживача. 

7. Будући планови и тежње / прикупљене информације о самопроцени 

Резултати самопроцене имају за циљ да помогну институцији да се унапреди, идентификујући њене 

снаге и слабости и начине побољшања. У овом сегменту желимо да сазнамо више о вашим будућим 

плановима, али и о томе како је процес самопроцене прошао у оквиру институције. 

Опште информације и повратне информације: 

Наведите имена и титуле чланова Одбора за самопроцену: 

1. Проф. др Јонел Субић, научни саветник, директор,  

2. Др Марко Јелочник, научни сарадник, помоћник директора,  

3. Др Весна Параушић, виши научни сарадник, председник Научног већа,  
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4. Др Светлана Рољевић Николић, научни сарадник, члан Управног одбора,  

5. Др Љиљана Рајновић, научни сарадник, 

6. Весна Стајчић, благајник. 

Опишите реакције колега на нацрт Извештаја о самопроцени (Колико је примљених коментара, да ли су 

генерално позитивни или негативни или углавном технички? Навести кључне коментаре.). 

Колеге из ИЕП су генерално позитивно реаговале на Извештај о самопроцени. Коментари су били 

примарно техничке природе.  

Да ли је ваш институт заинтересован да учествује у спољној међународној процени након ове 

самопроцене5? Ако је одговор да, наведите било какве проблеме или услове под којима бисте били 

заинтересовани. 

Институт за економику пољопривреде из Београда је веома заинтересован за екстерну 

(међународну) процену Института која би следила по самопроцени. Уколико је технички и 

административно изводиво, захтеви Института везани за спољну процену су примарно усмерени на 

ангажман евалуатора (експерта) који је професионално окренут пољу агро-економије и економике 

руралног развоја, односно који је запослен у неком од релевантних агроекономских института из ЕУ 

(интерес је нарочито садржан у питањима организације и реализације послова у поменутим 

институцијама, начинима артикулације пословно-техничке и научно-истраживачке сарадње са 

универзитетима и привредом, начинима на који унапређују знања и вештине запослених, и друго). 

Наведите листу већих догађаја за које очекујете да ће се догодити у вашем институту у наредне две 

године (велике инвестиције, промене у организационој структури, нови ангажмани, велики 

међународни пројекти, и друго): 

Током наредне две године Институт очекује: 

- Учешће у такмичењу за грантове и евентуална реализација пројеката Фонда за науку Републике 

Србије.  

- Ангажман на реализацији ЕБРД пројекта – Техно-економска анализа инвестирања у систем за 

наводњавање на делу Фрушке Горе. 

- Ангажман на реализацији нових трогодишњих пројеката финансираних у оквиру EU Erasmus + 

Programme. 

- Финализација процеса организационе трансформације Института, односно установљавање и 

функционално међу-усаглашавање рада одређеног броја Департмана. 

- Усвајање сета недостајућих интерних правилника Института у складу са захтевима националне 

легислативе и добре пословне праксе. 

                                                           
5
 МПНТР ће накнадно пружити додатне детаљне информације о екстерним проценама и позваће све 

заинтересоване институте да поднесу своје пријаве за учешће у процесу. 
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Укратко опишите своје искуство у процесу самопроцене. Да ли је постојала подршка колега? Да ли је 

постојао договор унутар чланова Одбора? 

Институт је имао позитивно искуство везано за комплетан процес самопроцене. Процес је пропраћен 

подршком свих запослених у Институту. Током креирања документа именовани Одбор је имао 

потпуни консензус на све виталне одлуке наведене у Извештају. 

 


